

ВЫШЕ УРОВЕНЬ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРОФСОЮЗОВ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

НА ДНЯХ состоялась третья Свердловская областная конференция профсоюза рабочих строительства и промышленности строительных материалов. Она обсудила вопрос о работе Свердловского областного комитета профсоюза за период с 11 февраля 1960 года по 29 января 1962 года.

Делегаты конференции детально обсуждали доклад председателя обкома профсоюза тов. Разумова. Они сделали целый ряд существенных замечаний о работе обкома, внесли ценные предложения, направленные на подъем уровня профсоюзной работы в строительных организациях и на предприятиях стройматериалов области.

В своем постановлении конференция записала, что главной задачей профсоюзных и хозяйственных организаций сейчас является борьба за претворение в жизнь исторических решений XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза и новой Программы КПСС, дальнейшая мобилизация рабочих и служащих на борьбу за досрочное выполнение заданий семилетки и успешное осуществление величественных перспектив по созданию материально-технической базы коммунизма.

Конференция обязала областной комитет профсоюза и все первичные профсоюзные организации еще шире развернуть соревнование за коммунистический труд, принять необходимые меры по вовлечению рабочих и инженерно-технических работников в движение по составлению личных и бригадных планов технического прогресса на каждом рабочем месте.

Конференция предложила профсоюзным и хозяйственным организациям еще шире вовлекать трудящихся в борьбу против бесхозяйственности, расточительства, нерадивого отношения к народному добру и с этой целью всемерно развивать соревнование за экономию сырья и материалов, за устранение любых потерь на производстве.

В постановлении подчеркивается необходимость активно поддерживать и развивать формы и методы работы, направленные на все более широкое вовлечение масс в управление производством.

Профсоюзные комитеты должны активно выступать против растраты капиталовложений и материальных ресурсов по многочисленным объектам, постоянно осуществлять контроль за ходом и качеством строительно-монтажных работ, за хранением и использованием материалов.

Профсоюзные организации обязаны своевременно принимать меры к выполнению планов жилищного и культурно-бытового строительства, не допуская сдачи объектов с недоделками, добиваясь, чтобы строители сдавали жилье с гарантийными обязательствами.

Воспитательная работа профсоюзных организаций должна быть подчинена задачам успешного создания материально-технической базы коммунизма и строиться на основе глубокого разъяснения материалов и решений XXII съезда партии, Программы и Устава КПСС.

Конференция выразила уверенность, что коллективы строительных организаций и промышленности строительных материалов не пожалеют своих сил и знаний для быстрого претворения в жизнь исторических решений XXII съезда КПСС, внесут свой достойный вклад в общее дело коммунистического строительства в нашей стране.

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН УПРАВЛЕНИЯ СВЕРДЛОВСКОГО СТРОИТЕЛЬНОГО РАБОЧИХ СТРОИТЕЛЬСТВА И ПРОМЫШЛЕННОСТИ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

№ 9 (1881).

СУББОТА, 3 ФЕВРАЛЯ 1962 г.

XX год издания

Цена 1 коп.

Решения XXII съезда КПСС — в основу работы

С большим вниманием делегаты конференции заслушали отчетный доклад обкома профсоюза, с которым выступил председатель областного комитета В. А. Разумов.

Докладчик рассказал о грандиозных успехах советского народа, которых он достиг в минувшем году.

Свой вклад в успешное выполнение плана 1961 года сделали и коллективы промышленности строительных материалов и строительных организаций нашей области.

Президиум обкома оказывал практическую помощь профсоюзным комитетам в организации социалистического соревнования, поддерживая и расширяя передовые начинания. Регулярно рассматривались итоги соревнования. При этом вскрывались причины отставания отдельных предприятий и строений. По решениям президиума обкома руководители управлений совнархоза детально разбирались в работе отстающих и принимали меры к устранению причин, порождающих недостатки.

С целью передачи опыта передовиков обком профсоюза вместе с управлениями совнархоза и профсоюзными организациями осуществлял обмен опытом передовых рабочих и коллективов. Только в прошлом году было проведено 180 школ передового опыта.

Наряду с систематической проверкой социалистических обязательств профсоюзные организации уделяют большое внимание гласности соревнования. На многих предприятиях и в строительных организациях социалистические обязательства вывешиваются на видных местах, итоги соревнования заносятся на доски показателей, освещаются в печати. С этой целью выпускаются «молнии», используются другие средства наглядной агитации.

В социалистическом соревновании, в борьбе за выполнение обязательств возникали новые починки и начинания, совершенствовались методы и приемы работ.

В тресте Бокситстрой бригада проходчиков тов. Светлова добилась рекордной выработки. В сложных гидрогеологических условиях она проходила по 40—41 погонному метру ствола шахты против 30 погонных метров ранее достигнутой проходки.

По инициативе построикома опыт бригады был изучен, а затем проведена школа с практическим показом работы. В настоящее время по методу бригады Светлова трудятся несколько коллективов.

600 молодых строителей треста Качканаррудстрой выступили с призывом выполнить годовые нормы выработки к дню открытия XXII съезда КПСС. Этот почин был подхвачен в других предприятиях и стройках.

Далее докладчик рассказывает о достижениях отдельных коллективов.

В авангарде социалистического соревнования за успешное выполнение заданий третьего года семилетки, за достойную встречу XXII съезда КПСС всегда были участники движения за коммунистический труд.

В 1960, а особенно в 1961 году это патристическое движение получило свое дальнейшее развитие. Сейчас за почетное звание борются 1428 бригад, 350 предприятий и цехов, более 2000 рабочих. Всего в этом движении участвует 72 491 человек. Это на 63 707 человек больше, чем было в 1959 году.

Около 170 бригад, 42 цеха и смены, 500 рабочих, а всего 7 250 человек удостоены высокого звания коллективов и ударников коммунистического труда. Среди них известные в области бригады тт. Фролова, Бачининой, Писаренковой из Тагилстроя, тт. Петрова и Полятикова из Уралтяжстройстроя, тт. Кренева и Гладких из Свердловскгорстроя, тт. Головинина и Соловьева из Качканаррудстроя, тт. Гаврилова и Городилова из Уралмашстроя и многие другие.

Однако до сих пор широкого распространения не получило соревнование за коммунистический труд в тресте Стройдеталь № 70, тресте Свердловскоблстрой и некоторых других.

За 1960—61 гг. резко повысился уровень индустриализации строительно-монтажных работ, особенно на жилищном строительстве. В результате только в прошлом году построено 198 тысяч квадратных метров жилья из крупных панелей. Это в 3,6 раза больше, чем было в 1959 году.

Повысился удельный вес сборного железобетона в промышленном строительстве. Построен и сдан в эксплуатацию ряд важных промышленных объектов. Тагилстроевцы сдали в эксплуатацию комплекс мартеповской печи и цех кумароновых смол, коллектив Уралалюминстроя — волоцкий цех на Синарском трубном заводе. Выдает продукцию завод отопительного оборудования, выстроены трестом № 88, свердловские строители ввели в эксплуатацию дополнительные мощности на Уралмаше, Уралхим-

маше, Турбомоторном заводе и других предприятиях.

Однако большинство строительных организаций в прошлом году не справилось с плановыми заданиями, не говоря уже о социалистических обязательствах.

В целом по Управлению строительства план генерального подряда выполнен на 93,4 процента, а по выработке — на 94,8 процента. Не выполнено задание по снижению себестоимости и план сдачи жилья в эксплуатацию. Ни один трест не справился с планом промышленного строительства. Совершенно неудовлетворительно работали тресты Асбоцемстрой, Серовстальстрой, Уралмашстрой.

Однако надо сказать, что в истекшем году строительные организации переживали большие трудности в обеспечении материалами и транспортом, некоторые объекты не были своевременно обеспечены технической документацией и финансированием. Это, конечно, отразилось на работе, на своевременной сдаче объектов в эксплуатацию. Повинны в этом и Управление строительства и совнархоз. Вместе с тем большая доля вины ложится на руководителей строительных организаций, которые допускали перерасход и растрату материальных ресурсов, не наводили должного порядка в организации труда, не принимали нужных мер к сокращению прогулов, простоев рабочей силы и механизмов.

Не снимает с себя ответственности за невыполнение плана строительства и областной комитет профсоюза.

— Мы считаем, — говорит далее докладчик, — что совет народного хозяйства в ближайшее время рассмотрит и положительно решит вопросы, касающиеся обеспечения строек материалами, технической документацией и технологическим оборудованием в полном соответствии с установленными планами строительства и сроками ввода объектов в эксплуатацию.

Много внимания В. А. Разумов уделил вопросам рационализации и изобретательства. Он отметил, что большое значение в активизации этой работы имел смотр-конкурс по предприятиям промышленности строительных материалов. Из 1063 предложений, поступивших во время конкурса, было внедрено в производство 722. Благодаря этому сэкономлено 13 млн. киловатт-часов электроэнергии, около 14 тысяч тонн условного топлива, более 500 тонн черных металлов и много других материалов. Сейчас в промышленности строительных материалов каждый шестой работник является рационализатором, а в строительстве — каждый десятый.

В прошлом году по управлению строительства внедрено в производство более 10 тысяч предложений, внесенных новаторами, с условной годовой экономией в 8241 тыс. рублей. На стройках и предприятиях создано более 500 советов воиhr.

Говоря о лучших рационализаторах, докладчик назвал имя инженера Я. С. Дейча, который за два последних года внес четыре крупных изобретения, направленных на дальнейшую индустриализацию строительства и промышленности строительных материалов. Активно занимаются рационализаторской работой слесарь треста Стройдеталь № 70 тов. Коров, инженер Уралсантехмонтажа тов. Постовалов и многие другие.

Между тем, еще неудовлетворительно внедряются рационализаторские предложения. Особенно много невнедренных предложений в трестах Свердловскгорстроя, Уралалюминстроя, Нижне-Тагильском цементно-шиферном заводе.

Остановившись на работе общественных конструкторских бюро и бюро экономического анализа, докладчик подчеркнул затем большое практическое значение постоянно действующих производственных советов. На стройках и предприятиях нашего профсоюза создано около 300 таких советов. В них участвуют более 4000 человек. Он рассказывает о положительных примерах работы таких советов. Однако не везде работа производственных советов организована хорошо. Низок уровень деятельности таких советов на механическом заводе № 4, Первоуральском заводе сантехизделий, в управлении № 1 треста Уралэнергомонтаж.

Большая часть доклада была посвящена вопросам охраны труда. Производственный травматизм на предприятиях и стройках из года в год снижался. По Управлению строительства это снижение, по сравнению с 1959 годом, составило 13 процентов, а по Управлению промышленности строительных материалов — 11 процентов. Вместе с тем на отдельных предприятиях и стройках не только не снизили производственного травматизма, но даже допустили рост.

Заключительная часть доклада была посвящена вопросам социального страхования, улучшения жилищно-бытового обслуживания трудящихся, культурно-массовой и организационной работе.

Заканчивая доклад, тов. Разумов рассказал о задачах, которые стоят перед строителями и работниками предприятий стройматериалов в текущем году, о роли профсоюза в их решении.

ПЛЕНУМ ОБКОМА ПРОФСОЮЗА

Состоялось заседание избранного третьей областной профсоюзной конференцией пленума обкома профсоюза. Он избрал президиум обкома в следующем составе:

М. В. Бобров, В. М. Гонзов, В. Д. Жданова, В. Н. Злоказов, Н. Т. Звенинова, И. А. Казанцев, Н. И. Кукко, В. А. Разумов, Н. С. Редин.

Председателем обкома профсоюза избран В. А. Разумов, секретарем — Н. С. Редин.

Пленум утвердил заведующих отделами: И. А. Казанцева — жилищно-бытовым, В. Д. Жданову — культурно-массовым, В. М. Гонзова — труда и зарплаты, Ю. А. Петрова — организационным.



★
Свыше четырех лет работает в 14 управлении треста Жилстрой Василий Александрович Мансуров. За это время он освоил специальности плотника и столяра, а за последнее время получил и третью профессию — монтажника. Сейчас в бригаде тов. Тропачева Василий Александрович занят на строительстве здания меховой фабрики. Любое задание, которое ему поручают, тов. Мансуров выполняет быстро и с высоким качеством.

На снимке: В. А. МАНСУРОВ.

Фото Я. Кунина.

★

ГОВОРЯТ СТРОИТЕЛИ ОБЛАСТИ

С областной профсоюзной конференции

Всю работу — под контроль общественности

В. Н. ЗЛОКАЗОВ,
председатель объединенного
постройкома треста Жилстрой

бедствии — о заседательской суете. Только в четвертом квартале прошлого года управляющий трестом тов. Корнилов побывал на 100 «официальных» заседаниях. А сколько было еще неофициальных? Конечно, тов. Корнилов получал там много нужных указаний. Но когда же он мог реализовать их? И это считается нормальным. Составляются и пересоставляются тысячи графиков. Переносятся сроки. Люди отрываются от дела. Казалось бы, начальник Свердловскгорстроя тов. Лерман давно должен был обратиться к этому вопросу. Ведь руководитель, вернувшийся с заседания, сидит у себя в кабинете не раздеваясь и требует новые сведения:

— Скорее давайте, мне надо ехать на новое заседание!

Так наши руководители целые дни «советуются» между собой и не имеют возможности заняться живым делом.

А вот посоветоваться с массами, с людьми, непосредственно занятыми делом, — на это времени не хватает. Казалось бы, кому, как не тов. Лерману, хотя бы раз в полгода собрать актив, посоветоваться с людьми. Ведь дело-то плохо идет.

Нет, тов. Лерман за весь 1961 год ни разу не счел нужным посоветоваться с людьми, рассказать о недостатках в работе, о перспективах. Тов. Разумов, председатель обкома союза, не добивается, чтобы начальник Свердловскгорстроя отчитывался перед коллективом, находился под контролем общественности.

Пропагандировать опыт лучших общественников

И. В. БАХТЕРЕВ,
председатель объединенного комитета треста Союзасбест

ПРЕЗИДИУМ областного совета профсоюзов правильно признал неудовлетворительной культурно-массовую и политико-воспитательную работу хозяйственных руководителей и профсоюзных организаций треста Союзасбеста. Особенно слабо использовались такие формы воспитания трудящихся и привлечения их к управлению производством, как постоянно действующие совещания, товарищеские суды, рабочие собрания.

Чтобы исправить положение,

СОРЕВНОВАНИЕ за почетное звание коллектива коммунистического труда играет большую роль в жизни всего нашего треста. За это звание сейчас соревнуется 21 бригада. Девяти бригадам оно уже присвоено.

Раньше мы присваивали его коллективу на узком заседании постройкикома, а в настоящее время — на широких активах, собирающихся вместе с построенком. Это позволяет правильно определить, действительно ли бригада заслуживает почетного звания.

Выдача диплома и удостоверение коллективу коммунистического труда проводится также на широких активах. А бригаде тов. Кренева диплом вручался на торжественном заседании, посвященном 44-й годовщине Великого Октября, в присутствии более четырехсот человек.

Такие мероприятия повышают активность и развивают дух соревнования у отдельных строителей и у целых коллективов.

Показатели работы треста за истекший год выглядят неважно.

Хотелось бы сказать и о другом

Могли бы дать гораздо больше

И. М. ПОЗДНЯКОВ,
председатель завкома Невьянского цементного завода

ПРОДОЛЖАЯ борьбу за высокое звание коллектива коммунистического труда, Невьянский цементный завод в 1961 году добился неплохих результатов.

Завод перевыполнил годовой план и значительно улучшил качество цемента. Но это нас не удовлетворяет. Коллектив мог бы трудиться гораздо лучше, если бы не многочисленные помехи.

Так, наш основной цех — цех помола — простоял в 1961 году более 600 часов из-за того, что куда-то было грузить цемент. Цементные емкости на заводе очень малы. Тысячи тонн клинкера завод отгружает другим предприятиям, так как не успевает молоть его сам.

Коллектив цементников просит Управление строительства совнархоза и обком профсоюза помочь в важнейшем вопросе — сооружении новых емкостей.

Необходимо срочно решить вопрос с жильем для рабочих завода. Предприятие свободно может освоить на строительстве более 200 тысяч рублей в год, а выделяют ему по 50—55 тысяч, что обеспечивает сооружение лишь одного 16-квартирного дома. И

это в то время, как есть тресты, не осваивающие выделенных им средств.

Обком союза должен внимательно разобраться в этих вопросах, помочь нам.

Резервы у нас огромные — надо их использовать!

П. Д. ГИРЕНКО,
начальник управления
строительства совнархоза

Уралэлектромонтаж — на 92,3 процента, значительно снизив показатели по сравнению с прошлым годом.

Вообще из 20 миллионов рублей (в новом масштабе цен), которые мы недодали государству 12,6 миллиона рублей задолжали субподрядные организации.

Совершенно непростительно и нам, хозяйственникам, и особенно профсоюзным руководителям на местах, что не выполнен план строительства собственного жилья. Слишком легко отнеслись к этому некоторые тресты: мол, в декабре не сдали, сдадим в январе. А ведь руководителей трестов предупреждали, что если они в декабре не сдадут собственное жилье, на то же количество площади будет уменьшен план в будущем.

Многие строители живут в крайне тяжелых условиях. При таком положении не выполнить план строительства собственного жилья — это дело наказуемое.

Производительность труда у нас в прошлом году повысилась всего

на 0,8 процента. Это потому, что есть тресты, которые снизили выработку. Например, Качканаррудстрой снизил ее на 6,4 процента.

Сейчас в январе те же организации, что и в прошлом году, план не выполняют. Надо сказать, работаем мы сейчас хуже, чем в январе 1961 года.

Недопустимо затишье на объектах, сдача которых была совершенно реальна в декабре, а уж в январе тем более.

В текущем году надо удешевить стоимость строительства жилья. Тут прямая логика: дешевле будем строить, больше для себя построим жилья.

Если в прошлом году мы сдали 183 тысячи квадратных метров жилья в крупнопанельном исполнении, то в этом году надо сдать почти 300 тысяч квадратных метров жилья в панельях, что, конечно, намного удешевит строительство.

Надо вскрыть причины, тормозящие ход строительства. Не все они зависят от снабжения. С материалами, действительно, тяжело. Но мы располагаем колоссальными резервами. Их мы должны вскрывать и использовать.

ПОСЛЕ отчетного доклада председателя областного комитета профсоюза рабочих строительства и промышленности строительных материалов тов. Разумова, краткое изложение которого публикуется на первой странице, начались прения.

Делегаты отчетно-выборной конференции — представители крупнейших строительных трестов и предприятий области — говорили о трудовых успехах и насущных нуждах своих коллективов, указали на недостатки в работе обкома союза.

О труде и быте строителей Качканаррудстроя рассказал в своем выступлении председатель профсоюзного комитета этого треста Г. С. Овсянников. Он критиковал руководителей Тагилстроя, Базстроя и Серовсталстроя.

— Вместе с нами, — сказал тов. Овсянников, — они строят Качканарский комбинат, а план Базстрой выполнил на 28,8 процента, Серовсталстрой и того меньше — на 26,8 процента.

Бригадир проходчиков треста Бокситстрой Н. П. Высоцкий подробно рассказал о труде своих товарищей шахтостроителей. От их имени он просит обеспечить бригады необходимым оборудованием.

— Мы много писали писем о насосах, но нам отвечали, что заказы на заводах и насосы скоро будут. Два года отвечают, а насосов все нет, — говорит тов. Высоцкий.

Он критикует работников обкома союза, которые редко бывают на местах, не знают, в каких условиях трудятся шахтостроители.

Все выступавшие, вскрывая имеющиеся недостатки, подчеркивали, что у строителей есть возможность выполнять и перевыполнять свои трудовые задания, что для этого необходимо упорядочить снабжение, настойчивее бороться за государственный план и принимаемые обязательства.

Выступавшие уделяли особое внимание все более широкому развитию соревнования за высокое звание коллективов коммунистического труда.

Всего в прениях выступило 14 человек. Последним выступил заведующий отделом строительства и лесной промышленности обкома КПСС тов. А. И. Гуселетов.

Признав работу областного комитета за отчетный период удовлетворительной, конференция избрала новый состав областного комитета профсоюза и ревизионной комиссии.

Ниже мы публикуем в кратком изложении отдельные выступления делегатов конференции.

Две тысячи рабочих носят почетное звание

М. Ф. АНДРЮЩЕНКО,
председатель объединенного постройкикома треста Тагилстрой

ЗА ПОСЛЕДНИЕ два года коллектив ордена Ленина треста Тагилстрой значительно улучшил свои показатели. Производительность труда возросла на 22 процента, а стоимость строительно-монтажных работ снижена на 10,2 процента. Это дало свыше шести миллионов рублей экономии в новом исчислении.

За этот период строители ввели в строй доменную печь, стан «650», две мартеновские печи, агломерационный комбинат и ряд других важных объектов металлургической промышленности. Сданы сотни тысяч квадратных метров благоустроенного жилья и целый ряд культурно-бытовых объектов.

Новаторы треста внедрили в производство новые материалы из бесцементного автоклавного шлакобетона, благодаря чему только в истекшем году удалось сэкономить более 2600 тонн цемента. В тресте насчитывается около двух тысяч рационализаторов, которые уже внесли в фонд семилетки около четырех миллионов рублей.

Полторы тысячи строителей участвуют в работе постоянно действующих производственных совещаний. Активно работают общественно-конструкторское бюро и группа экономического анализа.

Все это действенные формы привлечения новых и новых масс трудящихся к управлению производством.

В предсъездовские дни весь коллектив треста включился в соревнование за звание коллектива коммунистического труда. У нас для этого есть все основания. Если в первом году семилетки в тресте насчитывалось лишь шесть бригад коммунистического труда, то теперь это почетное звание заслужили уже пятьдесят шесть бригад. Добился звания коммунистического и весь коллектив Отделстроя. Две

тысячи строителей носят теперь это почетное звание.

Четыре с половиной тысячи строителей и монтажников выполнили свои годовые нормы к дню открытия съезда. А бригады коммунистического труда, которыми руководят тт. Фролов, Бачинина, Игнатюк и некоторые другие, уже работают в счет 1963 года.

В предсъездовские дни бригады тт. Бачининой и Фролова обязались трудиться только на «хорошо» и «отлично». Эта инициатива была подхвачена всем коллективом. В 1961 году 98 процентов жилых домов сданы строителями с оценкой «хорошо».

ПО ОБЪЕМУ капитальных вложений Свердловский совнархоз занимает одно из первых мест в Российской Федерации. Это большая честь и большое доверие. Но, несмотря на хорошую работу отдельных коллективов в 1961 году, в целом со своей задачей мы не справились.

В первом квартале дела шли хорошо, план мы немного перевыполнили. И, видимо, зазнались, считали, что весь год так гладко пройдет. А уже со второго квартала дело плохо пошло. И хотя к четвертому кварталу, видя, что мы проваливаем сдачу промышленных объектов, нам очень помогали и партийные организации, и совнархоз, выправить положение было уже трудно. Мы сдали свыше 110 объектов. А надо было сдать в полтора раза больше.

Плохие показатели некоторых трестов ничем не оправданы. К ним относятся и Качканаррудстрой, которому и металла давали достаточно, а план все-таки не был выполнен.

Уралмашстрой выполнил план на 93,4 процента. Такая сильнейшая организация, как Уралстальконструкция, — на 83,7 процента,

НА БЕТОННОМ ЗАВОДЕ — БОЛЬШИЕ РЕЗЕРВЫ РОСТА

Если судить по отчетным данным, то производственная деятельность завода железобетонных изделий нашего треста вполне удовлетворительная. Оно и верно — завод работает неплохо. План 1961 года по выпуску валовой и товарной продукции выполнен на 117,3 процента. Коллектив успешно справился со всей номенклатурой продукции. Был освоен выпуск 30-метровых предварительно-напряженных железобетонных ферм. Производительность труда на заводе составляет 106,6 процента к заданию.

Хороших производственных результатов добились бригады тт. Гафарова, Сырескина, Кирова, Иванова, борющиеся за право называться коллективами коммунистического труда. Сменные задания все они систематически пере-

выполняют на 30—40 процентов. Однако предприятие не справилось с одним из важнейших технико-экономических показателей — допущено удорожание себестоимости продукции на 13 тысяч рублей.

Это свидетельствует о наличии непроизводительных расходов и неоправданных перерасходов.

Анализируя цифры годового отчета, можно прийти к выводу, что на заводе далеко не полностью использованы имеющиеся резервы роста производительности труда, увеличения объема производства и снижения себестоимости продукции.

Вот некоторые из них.

В среднем один рабочий отработал в минувшем году 276,6 дня, хотя планом предусматривалось 280 дней. Фактическая продолжительность рабочего дня составила 6,67 часа вместо 6,82 по плану. И вот, если бы не было этих потерь рабочего времени, предприятие могло бы увеличить выпуск валовой продукции и дать ее дополнительно на тысячи рублей.

Еще низок коэффициент использования производственных мощностей. Если выпуск сборного железобетона с одного кубометра емкости пропарочных камер довести до уровня, достигнутого на передовых предприятиях, то можно дополнительно изготовить почти 1000 кубометров железобетонных изделий.

Не все благополучно и с качеством продукции: бывали случаи, когда на стройки завозился плохой раствор. Был допущен брак при изготовлении колонн для сооружения по регенерации песков сталелитейного цеха. Убытки от брака за истекший год достигли 3 000 рублей — это полпроцента от стоимости реализованной продукции.

Имеются и другие серьезные упущения в работе. В 1961 году на заводе было девять несчастных случаев, связанных с производством. Из-за этого потеряно 138 человеко-дней. Значит, были на предприятии нарушения условий охраны труда и техники безопасности.

Только отсутствием работы с рационализаторами можно объяснить то обстоятельство, что экономический эффект от внедрения рационализаторских предложений составил лишь 25 процентов к заданию. Рационализация и изобретательство не получили на заводе массового распространения.

Далеко не на высоте техническое нормирование. Действующие на заводе нормы выработки явно занижены: в целом по заводу они выполнены на 132 процента. В то же время не нашла должного распространения премиально-сдельная форма оплаты труда.

Плохо и то, что состояние экономической работы находится на низком уровне. На участках не внедряется хозяйственный расчет.

Большие и ответственные задачи поставлены перед коллективом завода железобетонных изделий в четвертом году семилетки. Предприятие должно увеличить выпуск, улучшить качество и снизить себестоимость своей продукции, которая идет на стройки Уралмаша. Лучшее и более полное использование внутренних резервов, решительное устранение имеющихся недостатков в работе должно способствовать выполнению плана 1962 года по всем экономическим показателям.

М. ФИШМАН,
начальник планового
отдела треста
Уралмашстрой.



Василий Федорович Берсенеv трудится в коллективе завода железобетонных изделий треста Уралмашстрой. Здесь, как и на стройках треста, в основном, работает молодежь. В. Ф. Берсенеv — опытный бетонщик-арматурщик. Он передает юношам и девушкам свои знания, помогает работать быстро, добиваться высокого качества. Сам он систематически перенимает нормы.

На снимке: В. Ф. БЕРСЕНЕВ.

Навстречу выборам в Верховный Совет

Работа проводится, но...

В красном уголке управления треста расположен избирательный участок № 15. Здесь с каждым днем разворачивается все больше и больше работа по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР.

Партийное бюро Уралмашстроя утвердило состав агитколлектива. 60 агитаторов будут вести работу среди избирателей. Они познакомят трудящихся не только с Положением о выборах в Верховный Совет СССР, но также проведут беседы о текущих событиях, расскажут о нашей важнейшей в Свердловске стройке.

С агитаторами уже проведено два семинара. На первом обсуждались вопросы «О задачах агитаторов по разъяснению решений XXII съезда КПСС в период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР» и о методах ведения агитационной работы. На втором семинаре рассматривался вопрос о том, как лучше организовать работу среди избирателей. Также проведено распределение агитаторов по участкам. За ними закреплены дома, подъезды больших зданий.

Уже работает агитпункт. Здесь недавно с большим интересом избиратели прослушали лекцию о международном положении и по-

смотрели кинофильм «Это видел Нью-Йорк», о советской выставке в Соединенных Штатах.

Агитаторы уже побывали на квартирах некоторых избирателей, познакомились с ними. Лучшие начали знакомить трудящихся с Положением о выборах в Верховный Совет СССР.

Хорошо работают агитаторы коммунист Д. С. Ромашов, комсомолы тт. Голубец, Гриппова и некоторые другие.

Однако следует сказать, что партийное бюро треста и его секретарь И. М. Попов пока стоят в стороне от этого важного дела. Если партийная организация 24 управления проводит работу на избирательном участке, то остальные парторганизации, которые также должны работать на участке, не берутся за дело. Фактически не участвует в работе парторганизация управления треста и хлебозавода № 2.

Партбюро должно принять неотложные меры. Ведь его руководство заключается не только в том, чтобы утвердить состав агитколлектива, заведующего агитпунктом и руководителя агитколлектива, а в повседневном руководстве избирательной кампанией.

Работа на избирательном участ-

ке должна активизироваться с каждым днем и долг партийного бюро треста принять для этого необходимые меры.

Д. СЕМЕНОВ,
руководитель
агитколлектива.

Общежитие готово

На днях государственная комиссия приняла в эксплуатацию общежитие на 620 мест. Его построил коллектив 25 строительного управления на улице Машиностроителей.

Очень хорошо на отделке общежития потрудились бригада маляров Евгении Васильевны Сиваковой. Нужно отметить также хорошую работу на отделке тт. Копытковой, Агеевой, Вековшиной и Костенкова.

Общежитие готово. Это значит, что коллектив Уралмашстроя получил возможность принять дополнительно сотни новых рабочих, которые будут участвовать в реконструкции Уралмашзавода.



Идут предпусковые работы в шести пролетах первой очереди цеха сварных машиностроительных конструкций. Строители здесь торопятся завершить подготовку к приему тепла, а вместе с тем монтажники устанавливают оборудование.

Рядом поднялись ажурные конструкции седьмого и восьмого пролетов. Заканчивается сборка девятого пролета. Здесь трудится коллектив прорабского участка, которым руководит тов. Корякин.

Монтажники добиваются высокой производительности труда. Они тоже торопятся, понимая, что от того, насколько быстро будет закончен монтаж, зависит успех ввода в эксплуатацию в установленные сроки второй очереди цеха.

На снимке: бригадир монтажников треста Уралстальконструкция А. М. КОЗЬМИНЫХ и звеньевой А. М. ЛЕПИНСКИЙ.

ЗИМНЯЯ СПАРТАКИАДА ЗАКОНЧИЛАСЬ

СОТНИ уралмашстроевцев приняли участие в зимней спартакиаде своего треста. Она проводилась под флагом борьбы за массовое участие строителей в спорте, за дальнейшее улучшение спортивных достижений.

Сейчас еще трудно сказать об окончательных результатах этих самых массовых соревнований. Однако уже выявились команды-по-

бедительницы в отдельных соревнованиях. По лыжам — это физкультурники 24 стройуправления, по конькам — 25, по штанге — 25, по шашкам и шахматам — 24 строительного управления.

Лучших личных результатов в отдельных видах спорта добились штангист Шарапов, лыжники Васитов и Анисимова, конькобеж-

цы Летемин и Мочалова.

В ближайшее время мы расскажем в газете подробнее о том, как проходила спартакиада, об ее успехах и неудачах. Ведь она выявила новых способных спортсменов, показала, в чем слабости физкультурников Уралмашстроя.

Не все руководители управлений и хозяйств значительны.

треста достаточно внимательно отнеслись к организации спортивных состязаний. Это в значительной мере отразилось на результатах.

Нужно сказать, что лучше других подготовились физкультурники 24 стройуправления. Благодаря этому и успешной работе наиболее

